
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 759
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 7 juni 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Gemeenschapsinstellingen  -  Politie-interventies

In de gemeenschapsinstellingen kunnen er politie-interventies plaatsvinden indien 
noodzakelijk. In het jaarverslag van de Commissie van Toezicht voor Jeugdinstellingen 
lezen we dat er daarover vaak klachten binnenkomen.

1. Hoeveel politie-interventies hebben de laatste drie jaren in de 
gemeenschapsinstellingen plaatsgevonden? Graag een opsplitsing per jaar en per 
gemeenschapsinstelling. 

2. Hoe evalueert de minister dat aantal? 

3. Om welke redenen werd de politie ingeschakeld? 

4. Hoe evalueert de minister het beleid omtrent politie-interventies in 
gemeenschapsinstellingen en welke initiatieven neemt ze hieromtrent? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (759), Zuhal Demir (820).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 759 van 7 juni 2023
van ADELINE BLANCQUAERT

1.

2020 2021 2022
De Grubbe 7 interventies

6 jongeren
13 interventies
10 jongeren

23 interventies
7 jongeren

Ruiselede - - 5 interventies
Wingene - - 13 interventies
Beernem - - 17 interventies

De Kempen Geen beschikbare cijfers

Bovenstaande cijfers tonen aan dat de registratie nog niet uniform verloopt. Sedert 
2022 is de registratie breder. Vanaf de invoering van fase 2 (1/03/2023) wordt uniform 
geregistreerd. 

2. We trachten het aantal politie-interventies binnen de gemeenschapsinstellingen te 
vermijden maar in bepaalde gevallen zijn er geen andere opties. Het aantal 
interventies kan sterk bepaald worden door de aanwezigheid van heel complexe 
casussen. Zo waren er in De Grubbe in 2022 14 tussenkomsten voor één jongere. Dat 
is meer dan de helft van het aantal interventies voor dit jaar.  

3. Politie-interventies gebeuren vaak in volgende situaties: 
- ’s nachts/na de B-dienst van de begeleiders wanneer een jongere zich in een 

onveilige situatie bevindt in zijn/haar kamer – (suïcidedreiging, dreiging 
zelfverwondend gedrag, etc.)

- Overdag wanneer een jongere zich bewapend heeft en hij/zij dreigt zichzelf of 
andere te verwonden en de situatie te onveilig is voor het personeel om zelf te 
handelen

- Wanneer de MUG moet langskomen om spoedmedicatie toe te dienen bij een 
zeer geagiteerde jongere (doorgaans maakt dit deel uit van een doorsproken 
behandelplan vanuit de psychiatrische equipe) – MUG komt altijd samen met 
politiebegeleiding naar de instelling

- Bij een (poging tot) ontvluchting

4. Elke instelling heeft regelmatig overleg met de politiediensten rond de samenwerking. 
Hierin worden afspraken geëvalueerd en indien nodig aangepast. Het is een blijvende 
zorg van alle partijen om hierin een betrouwbare partner te blijven.


